



№ 58 (6408)

Среда, 28 июля 1993 г.

Газета выходит с 1932 г.

Цена 8 руб.

СЕНОКОС



Ремонтная мастерская совхоза «Мунгатский». После ночной косовицы трав механизаторы латают свои механизмы. Необходимо что-то приварить, отрезать, заменить. В этом деле сварщику достается. Он ловко запрыгнул в железный кузов самосвала вместе со шлангами сварки. Да так ловко, словно прошло много лет.

— Ему не привыкать, — сказали механизаторы, — с малолетства с отцом в животноводстве. Привык в седло прыгать. Трудолюбивый паренек.

Два года Саша Лоскутов изучал сварное дело в Кемеровском училище. Теперь работает самостоятельно. Получается.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА. 50р.

ХУДШЕЕ, КОНЕЧНО, ВПЕРЕДИ

БУДЕТ У ЗЕЛЕНОГОРЦЕВ В ТОМ СЛУЧАЕ, ЕСЛИ ОСТАНЕТСЯ НЕРЕАЛИЗОВАННЫМ РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ПОСЛЕ 21 ИЮЛЯ, ПОЧЕМУ ЗА ТОЧКУ ОТСЧЕТА ВЗЯТА ЭТА ДАТА?

НЕКОТОРЫЕ СОБЫТИЯ И ФАКТЫ В ЖИЗНИ П. ЗЕЛЕНОГОРСКОГО ПО СОСТОЯНИЮ НА 21 ИЮЛЯ:

— по-прежнему не сдан в эксплуатацию и не заселен новый девятиэтажный 54-квартирный дом;

— из 46 преступлений, совершенных на территории поселка в 1993 году, 21 преступление остается нераскрытым;

— в течение дня 20 июля, в первой половине 21 июля на окошке телеграфа высело объявление: «Нет связи»;

— на грани развода бытовое обслуживание населения;

— недостроенный бульвар передан на баланс поселкового Совета;

— не начат ремонт отопительной системы в детском саду «Родничок».

А В ЭТОТ день, 21 июля, в поселке Зеленогорском проходил день администрации. Все отделы и службы районной исполнительной власти работали здесь затем, чтобы иметь представление, как местные органы власти выполняют свои функциональные обязанности по созданию условий жизнедеятельности многотысячного поселка.

Каждый заместитель главы районной администрации вместе с работниками своих отделов побывали на объектах производственной и социальной сферы поселка и во второй половине дня в актовом зале школы все зеленогорцы, желающие услышать информацию о рабо-

тками садами, директоров магазинов, работников связи, поликлиник, Сбербанка. Вот только несколько мнений:

А. С. КАЗАКЕВИЧ, заведующая детсадом «Родничок»:

— Без капитального ремонта отопительной системы детское учреждение в зимний период функционировать не сможет. К ремонту не приступали, хотя исполнитель определен, но управление строительства нет для нас денег.

Л. А. ШАЙЧАКОВА, заведующая филиалом Сбербанка:

— О состоянии теплоснабжения нашего предприятия знают Э. В. Елькин, А. В. Лавринович. Составленные акты минувшей зимой подтверждают, что выше +4—6 градусов температура не поднималась. Июль идет к концу, и ремонтным работам предстоит быть исполненным в полной мере необходимого и, конечно, в установленные сроки.

Сегодня нет главнее вопроса в рабочих неделях местной власти и специальных служб, как вопрос подготовки поселка к зиме. Нет большее этого вопроса и у жителей поселка — В. Ф. Петушки, за подготовку теплосетей

викова. С января и по настоящее время проведен немалый объем работы. Но сказать, что поселок к зиме будет готов к 15 сентября, не могу, хотя и не теряю оптимизма. Основные ремонтные работы будем производить на пороге зимы. Сейчас уплотнили свой рабочий день. Однако, наш график пошел кувырком из-за задержки финансирования, вследствие которого возникли сложности с приобретением материала.

В. Ф. Петушки, директор котельной:

— Котельная не готова. Полную нагрузку котлы нести не смогут. Неплатежи со стороны наших потребителей стали уже системой. Бюджетники задолжали немалые суммы, поставив нас в сложное финансовое положение. Виду этого подготовить котельную к зиме нормально мы не сможем — время безвозвратно утеряно.

Э. В. Елькин, глава поселковой администрации:

— Подготовка к зиме будет зависеть от того, как будут поступать средства.

В. А. АЛЬБЕРТ, глава районной администрации:

— В июне вопрос подготовки поселка Зеленогорска к зиме — Г. Н. Но-

Дневник заготовки кормов

В первой колонке — план заготовки сена (тонн), во второй — заготовлено сена (в процентах к плану), в третьей — план заготовки сенажа (тонн), в четвертой — процент выполнения плана на 26 июля:

Совхозы и архивные общества (АО)	2600	100	4000	10
«Арсеновский»	2500	60	2000	—
«Банинский»	2900	67	4836	74
«Борисовский»	1923	104	1700	88
«Березовский»	1070	88	1550	64
а. о. «Каменское»	1100	47	1200	—
«Крапивинский»	2226	67	3504	61
«Мунгатский»	2425	62	2700	—
«Красный Ключ»	1585	113	2800	—
«Тардановский»	3000	65	7950	12
«Унга»	2370	63	4780	—
«Мельковское»	1475	115	5000	8
«Шевелевский»	1470	115	2000	—
По району	26654	79	43990	19

По сравнению с прошлым годом на эту же дату район заготовил в нынешнем году больше на 15 процентов, сенажа на 43 процента. Это неплохо. Но нужно, чтобы корм был высококачественным. Однако в таких хозяйствах, как а. о. «Мельковское» и совхоз «Березовский», на качество мало обращают внимания. Плохо трамбуется сенаж.

Из-за неудовлетворительной организации труда и плохого состояния техники никакие темпы заготовки сена в архивном обществе «Каменское». Мало утешительного в совхозах «Банинский», «Барачатский», «Крапивинский», «Мунгатский», и неизвестно, по каким причинам снизило заготовку сена а. о. «Унга».

Необходимо отметить высокие темпы заготовки сена в совхозе «Борисовский». Выполнили план заготовки сена и продолжают его заготавливать совхозы «Арсеновский», «Шевелевский», архивные общества «Мельковское», «Красный Ключ».

Необходимо всем хозяйствам приступить к закладке сенажа, обращая внимание на его качество. Но пока только одно хозяйство (совхоз «Арсеновский») закладывает сенаж с соблюдением технологии. На сенаж лучше всего закладывать донник с зерновыми культурами. Донник не только белковый компонент, но санитар поля против корневых гнилей, накопитель азота и органического вещества в почве.

А. ВОЛКОВ,
т. агронома районного управления сельского хозяйства.

из официальных источников

ОБМЕН ДЕНЕГ

ПРОИЗВОДИТСЯ СВЕРБАНКОМ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА С 26 ИЮЛЯ ПО 1 СЕНТЯБРЯ.

В понедельник утром, леты СССР достоинством 1, 3, 5 рублей, билеты государственного Банка СССР образца 1961—1992 годов достоинством 1, 3, 5, 10, 25, 50, 100, 200, 500, 1000 рублей и банкноты Банка России образца 1992 года достоинством 5000, 10000 рублей не подлежат приему ни в какие виды платежей и переводы на всей территории России.

В наличном денежном обороте на территории Российской Федерации остаются банкноты Банка России образца 1993 года достоинством 100, 200, 500, 1000, 5000, 10000, 50000 рублей и металлические монеты СССР и Банка России образца 1961 и последующих годов.

Как следует из официальных телеграмм, это мероприятие проводится в соответствии с Законом Российской Федерации о денежной системе РФ и Законом РСФСР о центральном Банке РСФСР. Цель обмена денег — устранение множественности модификаций денежных билетов одного достоинства в обращении. В Банке России — достаточный резерв новых денег как в банкнотах, так и в металле.

Итак, все деньги, выпущенные в период с 1961 по 1992 год (кроме металлических) с 26 числа считаются старыми. И что же делать с ними?

— Менять на новые, — говорит Л. Д. Глызин. — В соответствии с телеграммой центрального Банка России все предприятия Сбербанков обязаны с 26 июля по 1 сентября обеспечить обмен денежных знаков образца 1961—1992 годов на банкноты образца 1993 года.

(Окончание на 2-й стр.)

СЕНОКОС.



— Ребята, давайтесь обедать, — приглашает Natasha Lanina механизаторов на заготовке сена в совхозе «Тарадановский».

Natasha пришла после школы помочь совхозу. По душе ей ездить по полям, возить обеды.

На снимках: Natasha Lanina; после вкусного обеда можно закурить (если есть).

50р. Фото В. Евстигнеева



С 20 июля цена природного газа составляет 7,9 тыс. руб. за 1 тыс. кубометров. Потребители природного газа (кроме населения и жилищно-строительных кооперативов) будут платить за 1 тыс. кубометров природного газа 9 тыс. рублей. Реализация газа населению и МСК будет

Газ подорожал

осуществляться по цене 2 тыс. руб. за 1 тыс. кубометров, включая налог на добавленную стоимость. Государственная розничная цена на сжиженный газ, реализуемый населе-

нию для бытовых нужд (кроме отпуска для заправки автотранспортных средств), устанавливается в размере 35 рублей за 1 килограмм. Постановление предусматривает проведение с 15 августа ежемесячной индексации на природный газ.

В ОБЛАСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

ЕСЛИ ВДРУГ

Областному совещанию с участием представителей администраций городов, районов, занимающихся вопросами гражданской обороны, редакторов областных, городских и районных газет, руководящего состава областного штаба гражданской обороны предшествовало распоряжение М. Б. Кислюка на этот счет.

Дело в том, что вопросы дальнейшей перестройки совместной работы штабов ГО и средств массовой информации по обучению и морально-психологической подготовке населения к действиям в чрезвычайных ситуациях важны и актуальны. Особенно у нас, в Кузбассе, в зоне экологического бедствия. В городе Кемерово сосредоточено 36 процентов промышленного производства. Есть химически опасные, взрывопасные объекты. В этой связи в городе и в области могут возникнуть разные ситуации. В том числе чрезвычайные. Как при этом вести себя? Как действовать? И если об этом знают специалисты, работники штабов гражданской обороны, то население этому нужно обучать. Важна при этом роль средств массовой информации.

Доклад начальника штаба, заместителя начальника штаба гражданской обороны области полковника В. Д. Романова

имени на эту проблему и был настроен. Кстати сказать, с апреля действует Российская система предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях.

О том, какой опыт по

обучению и подготовке населения к действиям в чрезвычайной ситуации наработали военные люди штабов ГО совместно с журналистами газет, радио и телевидения, рассказали А. Н. Калинин, руководитель областного радио, А. В. Трутнев, редактор газеты «Кузбасс», своими планами в этом направлении поделился Д. М. Шагихметов, редактор «Нашей газеты».

Термин «чрезвычайная ситуация» не должен пугать наших читателей, ибо жизнь есть жизнь. Чрезвычайная ситуация — это снежные заносы и наводнения, ливневые дожди и пожары, взрывы на объектах химической промышленности... Каждый из малого велика должен знать, как защитить себя в случае чего. Газета, информационный носитель, — первый помощник штабов гражданской обороны.

В работе областного совещания 20 июля от района принял участие начальник штаба гражданской обороны района Н. А. Адыбаев, его заместитель по пропаганде и связям с общественными организациями Н. Г. Россомахина, представитель газеты «Тайрон». Следует заметить, что системы в освещении данной темы районная газета не имеет. Поддержим инициативу, исходящую от организации, которая непосредственно занимается вопросами пропаганды, обучения и подготовки населения по гражданской обороне.

Причина падения сельскохозяйственного производство — высокие цены

ХУДШЕЕ, КОНЕЧНО, ВПЕРЕДИ

(окончание. Начало на 1-й стр.)

ского к зиме рассматривалась на коллегии администрации района. Все должностные лица получили поручение. Все мероприятия расписаны и контролируются их реализацией. Ответственность за подготовку поселка к зиме возложена на местные, районные органы власти и специализированные предприятия.

Думаю, нет смысла представлять читателю почти протокольный отчет для администрации даже в частном случае актуального вопроса — подготовки к зиме. То, что уже сказано, дает повод иметь суждения, что удовлетворения от темпов проводимой работы нет ни у кого. Положение с подготовкой поселка к зиме неудовлетворительное. Но худшее, похоже, впереди.

И ВСЕ ЖЕ поселок живет, и каждый день приносит новые заботы, добавляя их к старым.

Отделу социальной защиты населения хотелось бы видеть торговый отдел по продаже продовольственных и промышленных товаров социальным группам более богатым по ассортименту и дешевым по ценам. Отдел заключения актов гражданского состояния районной администрации настаивает на открытии в п. Зеленогорском специального зала для торжественных церемоний и озабочен отсутствием нормальных условий работы сотрудников зеленогорского отдела ЗАГСа.

Среди средств связи только почтовая не приносит огорчений зеленогорцам — телефонная и телеграфная связи не выдерживают критики, и да-

же разборка ситуации при подведении итогов дня администрации не обозначила виновных в том, почему же в поселке стали привычными сбои в этой сфере.

Многие вопросы, относящиеся к компетенции местной власти, или не решаются, или приводятся вяло, не организованно. Удручающая ситуация с положением в поселковой поликлинике, на молочной кухне, в торговом центре «Рассвет», в училище, с организацией досуга молодежи давно требует кардинальных изменений. Но поскольку их нет, то возникают сомнения в состоятельности стиля и методов работы местной исполнительной власти.

Оздоровление криминогенной обстановки — забота местной власти (рост преступлений поселка в сравнении с 1992 годом на 35 процентов).

Наведение порядка на внутридворовых проездах и улицах — забота местной власти (21 июля можно было наблюдать, как по площади, мимо школы беспрепятственно движется машина легкого

транспорта).

Некоторые события и факты в жизни п. Зеленогорского по состоянию на 21 июля:

- качество питьевой воды в поселке нестабильное
- ежедневно существует угроза заболевания;
- в районной администрации зарегистрирован научно-технический центр «Зеленогорский», и уже в одном из квартир дома № 81-а поселился академик, ведущий специалист НТЦ;

- только на одной батарее у окна в помещении Сбербанка насчитывается девять «хомутоў»;
- торгует хлебом фирменный магазин «Хлеб Тайона»;

- не вызывает тревоги подготовка школы к новому учебному году;
- впечатляющую рекламу косметическому лосьону «Росинка» предлагает своим покупателям продмаг фирмы «Мария», извещая их о содержании в лосьоне 85 процентов спирта;

- по-прежнему у главы администрации поселка нет уверенности, что поселок к предстоящей зиме будет подготовлен лучше, чем в прошлом году.

И. МОШНЕНКО.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ПОТОМ БУДЕТ ПОЗДНО

По данным Госкомстата, по сравнению с пятью месяцами 1990 года выпуск промышленной продукции в стране уменьшился на треть. Падение производства продолжается, обещанной президентом стабилизации нет. В Кузбассе общий объем падения производства в промышленности за пять месяцев нынешнего года по сравнению с таким же периодом прошлого года составил 15 процентов. Свободные цены на уголь и свертывание дотаций убыточным шахтам, предполагается, приведут к закрытию многих шахт, тысячи шахтеров станут безработными.

Невеселая картина складывается в сельскохозяйственном производстве. Производство продуктов животноводства за пять месяцев сократилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 10–11 процентов, а по сравнению с таким же периодом 1990 года — в 1,6–1,7 раза. Коров по сравнению с 1 июня прошлого года уменьшилось на 8 процентов, свиней — на 17, овец — на 18, птицы — на 3 процента.

Площадь яровых культур к 14 июня составила 62,6 млн. га, что на 3,9 млн. га меньше прошлого года. Яровых зерновых культур — 37,8 млн. га, на 1,4 млн. га меньше, чем было в прошлом году.

Причина падения сельскохозяйственного производство — высокие цены

на энергоносители, ткань, строительные материалы, минеральные удобрения, комбикорма, медикаменты и прочее и низкие цены на сельхозпродукцию. Сельскому труженику невыгодно стало производить ни зерно, ни молоко, ни мясо. Сокращаются площади зерновых, под нож идет даже племенной скот, приходят в упадок свинокомплексы, птицефабрики.

Не стал исключением и наш район. Сокращаются в некоторых хозяйствах посевы зерновых, корнеплодов, производство трапперной муки, дойное стадо в районе с 14 тысяч коров уменьшилось до 10,6 тысячи. Падает и продуктивность полей и ферм. Молока, например, в прошлом году было надоено от коровы всего лишь 1987 кг, тогда как в 1990 году — 2698 кг.

Итак, промышленное и сельскохозяйственное производство в стране продолжает падать, а правительство во главе с Ельциным, похоже, это не волнует. Оно занято борьбой за власть. Вначале президент наняздал стране референдум, потом выдвинул проект новой Конституции, который, если бы он был принят, дал бы ему власть беспредельную, ничем не ограниченную. Но конституционная комиссия Верховного Совета подготовила свой проект, а в ходе дискуссии родился третий проект новой Конституции, который тоже дает президенту немалую власть.

Цель правительства, и об этом Ельцин говорит откровенно, — разогнать Советы всех уровней, избрать двухпалатный парламент, чтобы ничего не мешало провести реформы, то есть возвратить частную собственность, в том числе и на землю, и тем самым реставрировать капитализм. Дорого обойдется народу эта реставрация. Суть в том, что население страны психологически и экономически не готово к частной собственности и рыночным отношениям. Это и явилось главной причиной падения промышленного и сельскохозяйственного производства.

Возьмем сельское хозяйство. Раньше у крестьянина были две, три лошади, сельхозинвентарь, надворные постройки. А сейчас ничего нет, все надо начинать с нуля. Покупать технику, стройматериалы и т. д., а это всеbasно-сложно дорого. Поэтому и мало желающих стать фермерами, потому и создаются на базе колхозов и совхозов акционерные общества. Но не по нутру реставраторам капитализма общественный труд, не воспитывает он в крестьянине психологию частного собственника, а, главное, не дает скупать земли нарождающейся сельской буржуазии. Поэтому и набрасывают они на шею коллективным хозяйством то одну, то другую экономическую удавку. Рабочие промышленных предприятий не хотят от-

давать предприятия в частные руки, хотят сами владеть ими, сами управлять производством.

Кому же тогда нужен капитализм? Нужен тем, кто нажил капитал нечестным путем, кому нужно пустить его в оборот. Судя по материалам шестой сессии Верховного Совета России, такие люди есть и среди высокопоставленных чиновников. Погрязли они в коррупции, в связях с теневой экономикой. Используя власть, скапывают по дешевой цене дачи, экспортят за границу различное сырье, живут в роскоши, ни в чем себе не отказывают. Советская народная власть таким людям — кость в горле, потому они и ополчились дружно на Верховный Совет, на народных депутатов. Чем затурканий, чем политически безграмотнее человек, тем лучше для них. Такой человек всегда проголосует за них или вовсе не придет на избирательный участок, всегда будет мириться с социальной несправедливостью, безропотно сносить эксплуатацию.

Правительство президента, не выражающие интересы народа, должны уйти в отставку, предлагают многие. Пора переизбрать бывших депутатов, которые поддерживают такое правительство. Потом, когда толстосумы с их покровителями придут к власти, протестовать будет поздно.

А. ШЕВНИН.

ЗАГАДКИ И ТАИНЫ ПРИРОДЫ

ОБ АСТРОЛОГИИ БЕЗ МИСТИКИ И ТАЙН

К АСТРОЛОГИИ можно относиться по-разному: верить — не верить, сомневаться, смеяться. Но то, что мир ее увлекателен, бесспорно, а особенно, когда раскрывает ее нам сама Тамара Глоба или Линда Гудмен.

Дань астрологии, верили они в нее или нет, люди отдавали практические всегда. За гороскопами — опыт предсказания человеческого поведения, наполненный со временем египетских и вавилонских жрецов. Но уже древние мудрецы были убеждены в том, что светила только располагают судьбой человека, но не решают ее. «Звезды склоняют, но не обзывают», «звезды советуют, но не призывают», — в один голос говорят все астрологи.

Конечно, сейчас нет надобности углубляться в дебри средневековых суеверий и предрассудков. И все же. Так, никто из нас не верит в существование Бабы-Яги, Кащея Бессмертного и им подобных героям сказочного мира. Но не только дети, а и мы, взрослые, почувствовали бы себя обкраденными, если бы эти герои исчезли вдруг из книг и с экранов кино и телевидения. Именно «под этим углом зрения следует рассматривать «игры в гороскопы», игру, которой можно развлечь своего друга, скажем, в день его рождения», — обращается к читателям Климишин И. в своих размышлениях по поводу влияния звезд на судьбу в очерке «О самолете в XVIII веке», помещенном в книге Куликова С. «Нить времени».

Астрологическая наука — это не суеверия. Но и астрологические колонки в газетах и журналах — это еще не астрологическая наука. Специалисты называют их «ярмочкой астрологии». Это становится ясно после беседы журналиста Ю. Прагина с одним из ведущих астрологов нашей страны, ректором астрологической академии М. Б. Левиным «Мистерия жизни» («Диалог», 1991, № 12). Левин объясняет читателям журнала, чем вызвалась всплеск интереса к этой области в последнее время у нас в стране, рассказывает о традициях астрологии в России и о применении ее в современном мире, подробно останавливается на системе обучения в академии.

Визит к астрологу М. Б. Левину может быть про-

должен на страницах газеты «Советский спорт» (1993, № 40; № 60). В интервью с журналистом А. Коршуновым он говорит о разных аспектах астрологии, об основателе астрологической школы Саебеном Ааресе. Читателей, я думаю, несомненно, заинтересуют его слова о том, что астрологи могут с очень большой точностью предсказать, например, положение ребенка, рассчитать для каждой матери наиболее целесообразное время для зачатия, потому как ребенок, рожденный весной, весьма отличается от ребенка, рожденного осенью. Известно, что за полтора часа до восхода солнца организм человека испытывает мощный прилив активности. Происходят значительные изменения в составе крови. Дети, рожденные на восходе солнца, — самые активные. Дети, рожденные ночью, более других способны к самоанализу, к размышлению в одиночестве, но они же в большей степени, нежели другие, подвержены депрессиям. Последние работы наших зарубежных эндокринологов говорят о том, что время рождения человека каким-то образом отражается на количестве жизнеспособных гормонов. Самые малые отклонения этого количества от нормы определяют затем развитие человека на долгие годы.

Астрология — это, прежде всего, наука, — уверяет книга «Введение в научную астрологию», подготовленная астрологической лабораторией Кемеровского центра здоровья и народной медицины на основе работ П. Глобы, С. Шесторалова, Ф. Сакоян и других астрологов. «Знать положение Солнца, Луны, звезд и планет заставляла сама жизнь. Без этого нельзя было определить время начала полевых работ, весеннего отсчета времени и т. д. Постепенно люди стали замечать, что события, происходящие на Земле и в жизни человека, каким-то загадочным образом связаны с расположением планет на небе. На основе этих наблюдений стали делать определенные выводы, приходили к каким-то обобщениям, открывали законы Космоса и Природы...»

Эта небольшая по объему книга представляет собой практические рекомендации по начальному курсу астрологии и является

попыткой коллективного автора дать общее представление об астрологии для человека, незнакомого с этой наукой. В книге подробно рассмотрена практическая методика самостоятельного составления и интерпретации настольных карт (гороскопов). Система знаний по астрологии, предложенная в этой книге, является лишь прологом к изучению бесконечной, древней и одновременно молодой науки астрологии. Овладев азами астрологии, вы сможете сделать свои первые шаги в астрологии, научитесь ориентироваться в море астрологической науки, которое постепенно начинает разливаться в нашей стране.

Желающим овладеть азбукой астрологии адресованы уроки Ковалевского К. под названием «Школа астрологии», опубликованные в журнале «Наука и религия» (1992, № 2, № 5) в рубрике «Тайновидение».

Теория и практика составления гороскопов дана в журнале «Ступени» (бывший «Вожатый», 1991, № 1—12), в рубрике «Гармония». Это краткий курс астрологии, рассчитанный на 12 месяцев и подготовленный И. Смирновой.

Этим же автором на страницах журнала «Вожатый» (1990, № 10, № 12) освещена тема возведения фундамента астрологии в статье «История астрологии, или хроника открытий и заблуждений».

Мир астрологии в достаточно популярной форме раскрывает массовому читателю довольно известный у нас, в России, астролог Тамара Глоба. В журнале «Работница» на протяжении 1990—1991 гг. публиковались ее материалы под рубрикой «Школа Глобы». Тема этих занятий — изучение волшебного круга Зодиака, довольно полные характеристики знаков, астрологическая азбука, составление личного гороскопа, знакомство с гороскопами известных людей. А также физиогномика — умение по чертам и форме лица определить характер человека, хироматия — «чтение» по руке и нумерология — наука в числах.

Выгодно отличается от других астрологических трактатов книга Линды Гудмен, выдержавшая множество изданий в США и других странах, «Знаки зодиака, или астрология с ульбкой». Отдавая дань непременному для такого рода изданий астрологи-

ческому пантеону — со звездами, элементами стихии, драгоценными камнями, Линда Гудмен отнюдь не столь серьезно относится к предмету описания, как другие авторы, перемежая свои рассуждения с житейскими приме-рами, с выдержками из книг Льса Карролла.

Вы прочтете эту книгу с несомненным удовольствием и пользой. Линда Гудмен дает развернутые и занимательные характеристики представителей разных знаков. Двенадцать созвездий, двенадцать «домов» населены Линдой Гудмен очень интересными, психологически типичными персонажами. Их черты, тона и точно подмеченные автором, могут служить важным ориентиром в мире сложных человеческих отношений. Л. Гудмен дает множество житейских советов, и в этом отношении ее книга в каком-то смысле созвучна знаменитой книге Дейла Карнеги «Как завоевывать друзей и оказывать влияние на людей».

Одна из самых известных в мире астрологинь поможет вам лучше узнать окружающих вас людей. Является ли ваш муж именно тем человеком, который вам нужен? Как завоевать его внимание и сохранить его на всю жизнь? Что нравится в вас вашему возлюбленному? Что нужно сделать, чтобы он никогда не разлюбил вас? Что ждет вашего ребенка и как помочь ему добиться успеха в жизни? И так далее.

Впервые помог стереть с обширной карты популярной зарубежной литературы еще одно белое пятно журнала «Наука и религия», представив главы из этой книги на своих страницах в 1989 г. (№ 8—№ 12) и в 1990 г. (№ 1—№ 7).

Юмор, интуиция и удивительная проницательность Линды Гудмен помогут вам понять своих любимых, друзей, врагов по знакам Зодиака.

Астрологи полагают, что черты характера человека зависят от влияния животного, управляющего данным годом. Естественно, что у людей, родившихся в один год, могут быть различные судьбы и какие-то черты характера, определяющиеся многими факторами. Но их всех будет объединять некий стереотип характера, отраженный в восточном го-

роскопе: японском, китайском.

Согласно календарю, принятому в Японии и других странах Востока в пределах 12-годичного цикла, каждый год проходит под знаком какого-нибудь животного. Человек, рожденный в определенном году, получает ряд врожденных свойств, в зависимости от которых и складывается его судьба. Популярность этого календаря на Востоке очень велика. Эти символы восточного календаря стали нравиться нам.

Гороскоп друидов насчитывает более 2000 лет. Кроме гороскопа мы обязаны друидам также обычаем новогодней елки. Друиды придавали большое значение лесу, деревьям, среди которых они жили. Отсюда очевидна и проводимая ими связь человека с деревьями. Они утверждали, что каждый человек, как и дерево, имеет определенные черты, достоинства и недостатки. Каждый требует определенных условий жизни. Как и любой гороскоп, гороскоп деревьев весьма условен. Но все же он нередко довольно выпукло и точно относит черты, присущие тому или иному дереву, с характером человека, которому оно покровительствует. Впрочем, проверьте сами. Охарактеризованные мной гороскопы, а также всем довольно известный зодиакальный западный гороскоп вы найдете в не большой брошюре, имеющейся в нашей библиотеке, которая так и называется «Гороскопы».

Вам интересно узнать, насколько совместимы в браке люди, родившиеся под разными созвездиями? И как вести себя, чтобы сохранить семейный союз, несмотря на кажущуюся несовместимость характеров? Не спешите к прорицателям и гадалкам — читайте еженедельную газету «Семья». В течение 1992 года на ее страницах (начиная с № 10—13, 15—24) публиковали книгу английского писателя Нейла Сомервилля «Ваш китайский гороскоп». Уникальность его в том, что этот гороскоп был постоянным спутником и советчиком читателям не только в году минувшем, он будет полезен на год нынешний или последующие.

Итак, если в ком-то из вас, уважаемые читатели, поистине неистребимо желание узнать, что будет завтра, через месяц, год спустя, обращайтесь к гороскопу.

Л. ЧУБКО
библиотекарь Зеленогорской поселковой библиотеки.

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

Обмен денег

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Владелец денег должен прийти в отделение Сбербанка по месту жительства. Предъявив удостоверение личности (паспорт), он обменяет деньги. При произведенном обмене денежных знаков в документе, удостоверяющем личность гражданина, делается отметка. Таковы указания ЦБ России. Обменять деньги можно только один раз. Суммы денежной наличности до 100 тысяч обмениваются полностью. Свыше 100 тысяч рублей определен порядок обмена. Если, скажем, человек пришел для обмена 100200 рублей, то на руки новыми деньгами выдается 99200 рублей. Одна тысяча начисляется на новый вклад сроком на 6 месяцев с начислением 100 процентов годовых.

— Леонид Дмитриевич, все ли Сбербанки уже с первого дня обмена денег готовы работать с населением?

— Филиалы Сбербанка в Салтымакове, Борисове, Перхляде временно не работают — работницы в отпуске. Но с обменом денег определимся и в этих населенных пунктах. Выедем на места. При необходимости для бесперебойного обслуживания населения продлим часы работы Сбербанка. Главное, чтобы население не упустило срок обмена денег — с 26 июля по 1 сентября.

И. МОШЕНКО

□ □ □

Похищен мотоцикл ИЖ-Юпитер-4 с коляской, цвет голубой. Что-либо знающие о нем просят сообщить: Крапивино, 2-я Шахтерская, 13, Калинину.

□ □ □

В связи с ликвидацией крапивинской типографии претензии предъявлять в течение месяца со дня публикации объявления по адресу: п. Крапивинский, Советская, 6. Тел. 1-02, 2 зв.

Адрес, телефоны редакции

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6.	
Редактор	1-00.
Зам. редактора	
заведующий отделом общественно-политических проблем	1-03.
Отв. секретарь	1-02.
Отдел народного хозяйства в экономике	1-11.
Отдел соц. бытовых проблем и воспитания	1-16.
Ст. сотрудник	3-71.
Бухгалтер	1-02.
	2-08.

Учредитель:
районный Совет народных депутатов

Газета выходит два раза в неделю: в среду и пятницу.

Газета подписана 27 июля 1993 г. в 15 час.



Рисунок В. ЖАБСКОГО 50р.

Потерялась стельная ч/пестрая телка, правый рог обломлен, на правом плече белая полоска, хвост длинный. Знающих о ее местонахождении просим сообщить по адресу: Крапивино, Пятаковича, 37, Чабан. Ф.